

# 将爱岗敬业诠释在每一个工作细节

## ——记集团公司“岗位之星”何瑞云

专业技术人员学习,不断掌握操作陶瓷过滤机操作要点;同时加强对陶瓷过滤机日常保养工作。她的这些努力,使得这个车间使用的陶瓷过滤机陶瓷板使用成本,在同类型的矿山选矿厂中保持最低。通过她及团队的努力,该矿业公司铜铁精砂的含水量一直稳定在9%以下。

月山矿业公司的脱水工段是一个女子班组,干活起来她们绝不逊于男子;冲洗“18米平台”、脱水平台铁精砂、污水池清理,这些都是脏活、累活。每当这个时候,何瑞云会带领一班“娘子军”,不怕苦、不怕脏,每次出色完成任务。在她的带领下,月山矿业公司脱水工段成为该矿执行力最强的班组。

日常工作中,何瑞云重点抓好跑冒滴漏等工作。脱水工段是矿山产成品

的最后一道工序。何瑞云经常对脱水工段的职工说:“我们就像球场上的守门员,要守好责,保障好最后一道选矿工序出成果,不能让辛辛苦苦挖、选出来的铜铁产品流失。”同时,她将女性细心、爱干净的优点,发挥在5S精益管理上;深入开展5S“消除三死角”活动,加强5S日常管理,严格物品的定置管理,班后十分钟清扫卫生,5S每日点检……在她的严格要求下,班组女工都养成了良好的5S行为习惯。这个脱水班组的5S管理考核成绩,在该车间班组5S评比中一直名列前茅。

脱水工段另一个工作重点是A类危险源——稀硝酸的日常管理以及行车的特种作业、高空作业安全。近年来,她带头完成了岗位风险辨识,严格执行操作规程,加强危化品的点检工作。随着矿山人员年龄老化,退休人员

增多,她所在班组中劳务人员也大幅增多,这给班组安全管理带来了很大的挑战。为此,她主动担当,开展带徒活动,传授职工安全操作技能,从而保证了本班安全生产。

今年初,脱水班组一位员工重病住院,本来岗位人员定编就紧张,何瑞云便主动放弃周六周日休息时间,帮生病住院的同事顶班。她的主动精神也感染了同事,大家纷纷伸出援手,主动顶班,解决了脱水班组问题。

干好自己本职工作的同时,何瑞云全力支持在该矿机动车间工作的爱人。她先后获得了集团公司“家庭安全贤内助”、月山矿业公司“最美女职工”、集团公司“岗位之星”光荣称号;她所在的班组也获得了月山矿业公司“巾帼集体示范岗”荣誉。

通讯员 田芳 徐立新

## 高温下,可敬的“倒班人”

### 高温下的铜陵有色人

连续的高温天气让人感受到了“秋老虎”的威力。铜陵有色公司有这样一群倒班工人,他们坚守在各自岗位,兢兢业业、孜孜不倦,日夜颠倒坚守着自己的岗位,在不同时段里留下最美的身影。

“早饭都吃过了吧,高温,大家要保护好自己的身体。”9月9日早晨,随着第一缕曙光穿透大地,阳极炉班长陈尚飞已经踏上了他的工作之旅。

“出完铜后,时间紧,一定要及时联系维保人员到现场。”下午4时35分,四班长唐金鑫在巡视外围现场后来到圆盘浇铸控制室,查看现场设备运行情况。

“小谢,赶紧联系炉后,将活动流槽槽出,在上面烧制出铜口温度太高。”9日大夜班,接过班的3号阳极炉炉长张福青正有条不紊地工作,确保出铜口尺寸大小合格,倾力保障设备稳定运行。“只要进入生产区域就必须集中精力,眼观跑冒滴漏,仪表

指示,耳听声音变化,手试温度和振动,鼻闻异味,经过一系列的认真检查,分析设备的异常及机组运行状况,要做到心中有数。”张福青说。

灯火阑珊,铜水翻滚。凌晨4点钟时,2号阳极炉邢学原正在专注检查刚取出来的铜样,严控阳极炉精炼节奏,一丝不苟当好铜水精炼质量的“守门员”。“接班后从现场往返主控时监控已经4个小时了,不停地盯着电脑系统,严格控制着各项工艺指标,任意参数超出范围都要及时作出调整,丝毫不敢怠慢。”邢学原说,“有些人不了解炉前操作的艰辛,觉得我们每天上班不是‘坐着’,就是在炉边四周‘晃着’,其实,主控坐在那表面看似轻松,内心却有一种无形的心理压力,时刻观察生产工艺系统的变化,对比分析之后做出调整,以应对突如其来变化。”

一线倒班人的工作平淡琐碎,但他们一直就这样默默无闻,兢兢业业地工作着,书写着该公司的安全生产纪录。

通讯员 刘胜

## 高温下,冬瓜山铜矿采矿工区确保安全生产

本报讯 立秋后,持续高温。针对千米井下高温潮湿的严峻考验和产量压力,冬瓜山铜矿采矿工区多措并举积极应对,确保了高温下的安全生产。

以人为本,错时作业。新进电铲到矿正值盛夏时节,酷暑难耐。为使新设备早日投入生产,避免户外暴晒,该工区立即安排专人负责,采用“抓两头、休中间”的错时作业方式,利用早晚班气温相对较低的时间段,拆解、吊装、称重、运输、装配等,稳步推进。同时,给每位职工配备充足消暑药品,确保随时取用,新电铲装配打运到位为后续出矿生产打下坚实的基础。

节能降耗,错峰生产。该工区一方面以“节能降耗,绿色发展”节能宣传周活动为契机,通过展板和横幅宣传节能减碳意识,普及节能用电

知识,营造全员参与节能降耗的浓厚氛围;另一方面避开用电高峰期,错峰安排早晚班低谷时段的电铲等出矿设备和中深孔台车作业;理顺生产区域风机分布,提高通风效率,减少风机运行数量。

勤查勤检,强化维保。该工区落实专人负责制,无轨设备维修人员定期用锂电鼓风机给电气设备清灰,防止散热不良,对柴铲等10多台无轨设备逐台冲洗保养,使设备处于良好状态;后勤服务人员对接近满负荷的负875米66线配电站等高温生产区域,加装轴流风机,通风降温降尘;专业技术人员增加设备设施巡查巡检频次,防止超负荷;用红外线测温仪测量电气设备温度,防止设备火灾,并形成问题和整改清单。

通讯员 黄爱国

## 铜冠电工公司漆包线分厂铝线大拉机成功出线

本报讯 8月31日,铜冠电工公司漆包线分厂铝线大拉机成功下线2.3毫米规格裸铝线。此次新产品的诞生不仅实现铝线生产领域原料自主供应,延伸了铝线产业链,更是减少了铝线加工成本,为企业降本增效注入了强劲动力。

此前,该分厂长期依靠外部铝线原料,成本较高且利润空间受限。为打破这一瓶颈,年初,该分厂启动铝线大拉机项目,组建项目团队,精心制定方案。经过漆包线分厂与生产机动部的周密筹备与设备选型,七月份设备到位并完成前期准备。

8月初,该分厂对原有的拉丝液池及管道系统进行全面改造升级,以适

配新引进的铝线大拉机设备,同时生产机动部高效协同设备厂家,确保安装调试顺利。

产品调试初期,拉制的铝丝表面存在毛刺、花线等问题,影响后续的拉丝工序。该分厂技术团队迅速定位问题,引入列管式冷却器优化润滑效果,提升铝丝光滑度。

经过反复的现场调试和工艺优化,在团队共同努力下,8月31日15时,随着铝线大拉机的轰鸣声响起,放线、拉丝、退火、水清洗……一道道工序紧密衔接。2小时后,首批2.3毫米规格裸铝线顺利出线,并在铝漆包线工序中成功试用,各项性能测试结果均达标。

通讯员 方星宇

## 铜冠房地产公司开展消防安全专项整治

本报讯 日前,铜冠房地产公司针对秋季火灾防控特点,开展重点防火部位租赁用房消防安全专项整治。

加强火灾隐患排查整治。该公司对商业广场、五松山酒店、物业小区、东湖农场等工程项目现场重要部位、重点防火部位,开展了全面的消防安全检查,全面查看消防设施配备、消防通道、消防安全管理台账等相关情况,建立消防隐患清单、责任清单和整改清单,对检查出的安全隐患及时整改,将消防安全问题、消防安全隐患全部归零。

加强消防安全宣传教育。该公司开展了消防安全宣传教育和培训演练,增强员工和物业小区业主、工程项目外来施工队伍消防安全意识。推进提升检查消除火灾隐患、扑救初起火灾、组织疏散逃生和消防宣传教育培

训“四个能力”建设,进一步提升火灾防控能力,构筑消防安全“防火墙”。

加强应急疏散预案。该公司有针对性地开展专兼职义务消防员的业务培训和应急预案工作,邀请消防专业人员为物业小区、商业广场、工程项目人员、商户经营者和辖区居民开展消防安全培训。

加强消防物资保障工作。该公司加强消防器材的维护保养,补充救援物资,保证其时刻处于完好备战状态,一旦发生火情,能够打早灭小,最大限度减少火灾损失。

加强消防责任考核。铜冠房地产公司党政领导坚持每天到现场进行安全检查带班制度,将检查结果进行通报,并纳入年度治安综合治理考核。

通讯员 周尚青



## 高温下,月山矿业公司铺设管道

近日,月山矿业公司采矿工区运输班10多名员工在该矿充填站作业现场新铺设一条400米长的排沙管道。为保证管道铺设进度,他们不顾高温酷热,连续作业,顺利完成了铺设工作。

通讯员 彭军 方勤松 摄

## 午饭后的忙碌

的正常生产。”研石车间经理丁勇现场强调着检修时间的紧迫。

检修小组按照原定计划,由2人合力使用葫芦将皮带张紧装置拉起,4人分为2个组将导料槽护皮和清扫器一一拆除。

“拆除工作要细致,检修小组已经提前做过方案推演,对于新皮带和旧皮带更换衔接都有预判。推演不仅能有效节约检修时间,还能管控现场本质安全。”现场维修组组长

朱华明和笔者介绍着检修前的各项准备。

1个小时后,导料槽护皮及清扫器完全拆除,检修人员几人配合,2人用旧皮带和新皮带用皮带扣连接好,夹板夹好皮带头,用绞车将旧皮带拉出,顺势将新皮带带拉入托辊支架上,一直到皮带接头处,再使用加热工具将皮带连接处硫化。

检修现场高温依旧,检修小组成员们均汗流浹背,但没有人停下手

上的工作休息片刻。任务重,更换时间仅仅就是午饭后的两小时。全员都在为按时完成检修任务在争分夺秒。

13时30分,皮带张紧装置处的葫芦松掉,检修工作进入验收阶段,丁经理带领检修小组开始调试新皮带。“时间应该够了,调试大概20分钟基本就可以结束,时间刚刚好。”丁经理松了一口气。

通讯员 黄从斌 杨震伟

## 集团公司开展叉车技能等级鉴定



9月3日下午,集团公司叉车司机技能等级鉴定操作考试在铜冠黄铜公司举行。本次叉车技能等级鉴定操作考试由集团公司人力资源部主办,共有来自4个单位的4名选手参加了叉车技能等级鉴定操作考试。

本报记者 王红平 通讯员 汪勇 摄

## 动力厂供水一车间抓好“全民国防教育月”活动

本报讯 在9月“全民国防教育月”中,动力厂供水一车间党支部结合工作方案,从五个方面抓好“依法开展国防教育、提升全民国防素养”为主题

的2024年“全民国防教育月”活动。抓好宣传发动。供水一车间月初就召开了班组长以上骨干会议,集中宣讲《关于组织开展2024年“全民国防教育月”活动的通知》精神,结合实际宣传发动,进一步提高职工对全民国防教育

重要性的认识,为实现国防教育全覆盖创造条件。

抓好班组学习。供水一车间各班组利用班组例会、政治学习日载体,抓好宣讲,对党的二十大报告中“实现建军一百年奋斗目标,开创国防和军队现代化新局面”全文进行学习,切实增强国防意识。

抓好视频教育。一方面,该车间充分利用“三会一课”、党员活动日等形

式,组织党员职工观看红色革命电影。另一方面,充分利用“学习强国”平台,组织党员开展缅怀纪念活动,提升仪式感。

抓好示范引领。根据统一部署,该车间开展了先进典型学习宣传活动。抓好“最美新时代革命军人”“最美退役军人”“最美拥军人物”等先进人物学习教育,开展“情系国防”系列宣传活动,弘扬国防教育先进典型精神,汇聚正能

量,振奋精气神,发挥示范引领效应。

抓好成果转化。通过开展以“依法开展国防教育、提升全民国防素养”为主题的2024年“全民国防教育月”活动,该车间进一步牢牢把握正确政治方向,强化思想指导,突出时代特点,切实把国防教育成效转化为调动各方面积极性的手段,形成做好工作的强大合力。

通讯员 夏函青

## 张磊:退伍不褪色 退役不退志

严重影响了产品质量和回收率。面对这一棘手的问题,张磊迎难而上,主动请缨。他引领着工友们共同面对技术挑战,投入到无数次的试验之中。张磊深知,只有不断尝试、不断总结,才能找到解决问题的关键。他把每一次试验,仔细分析每一次失败的原因,作出总结,从中提取出有价值的经验教训。最终成功创新出“分段加药、精准控制”的浮选工艺优化方案。这一方案的实施,在他与大家共同努力下,显著提升了选矿指标。

在同事眼中,张磊是一位无所不能的“超人”。无论是面对疫情期间的坚守,还是大检修期间的物资短

缺、人员紧张,他总能保持冷静,合理安排工作,确保生产的顺利进行。

2023年冬季的一个大夜班,张磊如往常一样进行着细致的巡查工作。当巡查至选铜工序时,他敏锐地发现选铜主药剂850的剂量偏小,当时夜班期间并无值班工值班,等待人员到来处理将会导致选铜回收率急剧下降,给企业带来损失。面对这一紧急情况,张磊没有丝毫的犹豫和退缩,他果断地决定自己动手解决问题。他迅速召集了另一名员工,一同前往山上药剂房。这时候,突如其来的大雨加大了行进的难度。但张磊和他的同事没有多想,迅速冒雨抵达了药剂

房,并凭借着自已丰富的经验和敏锐的观察力,迅速找到了问题的根源——原来是药剂下到了药嘴堵塞,导致下药不畅。他没有丝毫的耽搁,立即动手进行疏通。经过一番努力,药剂下药恢复了正常,选铜指标也得到了有效地保障。

从光荣退伍到参加工作,由毛头小伙到生产骨干,“退伍不褪色,退役不退志”这10个字是他的写照。张磊也先后荣获集团公司优秀党员、矿标兵、先进工作者等多项荣誉称号,2023年他被评为矿“优秀共产党员”。

通讯员 叶玉敏